CLASSE 1 MATEMATICA

1. Leggi e completa scheda:

CHE COS'E UN PROBLEMp,

o di avere un problema?

Ti & mai capitat
qualcosa non va

Quando hai un problema significa che e
come vorresti, quindi devi trovare una soluzione!
Anche in Matematica ci sono dei problemi: in questo caso

devi trovare la soluzione facendo un‘operazione.

@D Leggi il testo del problema e completa.
Nutria Nestore si & innamorato di Nina e

per corteggiarla le regala un bel mazzo di
fiori. Per farlo raccoglie 14 fiori azzurri @ 5
fiori gialli. Quanti fiori raccoglie in tutto?

Nel testo del problema ci sono dei numeri.

14 fiori azzurri 5 fiori gialli

Questi numeri ti danno delle informazioni che
servono per trovare la soluzione: si chiamano dati.

Nel testo trovi anche una domanda.
Quanti fiori raccoglie in tutto?

In totale, in tut
La parola evidenziata ti aiuta a capire che per la somma
risolvere il problema devi usare un‘addizione. parole d¢

as-["T ]

Nestore prepara il mazzo con D:‘ fiori in tutto.

.
: |

2. Ricopia sul quaderno i problemi a e c della scheda e risolvi con: disegno, operazione, risposta.

) Cerchia i dati e sottolinea nelle domande le parole del (+)e del(=), poi risolvi i
problemi sul quaderno. Riscrivi i dati e la domanda.

Nel pollaio della fattoria ci sono 4 galline, 8 pulcini e 1 gallo.
Quanti animali ci sono in totale nel pollaio?
() b) Il coniglio di Lidia ogni giorno mangia 8 foglie di insalata,
ma ieri ne ha mangiate solo 4.
Quante foglie in meno ha mangiato ieri?
Il cane di Paolo ha scavato 3 buche nel parco, 7 in giardino
e 2 nel vialetto. Quante buche ha scavato in tutto?
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3. Eseguii calcoli delle due schede.
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